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Област стручног усавршавања: Oбaвљaњe и рaзвoj кoмунaлних дeлaтнoсти 

Назив програма обуке 

 УПРАВЉАЊЕ ЛОКАЛНИМ ЈАВНИМ ПРЕВОЗОМ 

Шифра програма 

2022-07-0902 

Циљна група 

Циљна група ове обуке су запослени у градским/општинским администрацијама који се 

баве пословима саобраћаја и комуналним делатностима, јавним набавкама и другим 

пословима. 

Сврха програма 

Јавни градски и приградски превоз путника је једна од основних комуналних делатности 

неопходних за функционисање живота у граду и у приградским насељима, који треба да 

буде под једнаким условима доступан свим корисницима превозних услуга, без обзира на 

место становања, по приступачној цени и да покрива целу територију јединице локалне 

самоуправе. Законом је јасно дата обавеза градовима и општинама да обезбеде 

функционисање градског и приградског превоза путника, као комуналне делатности која 

представља незаменљив услов живота и рада становништва. Међутим, велики број ЈЛС не 

организује ову комуналну делатност од општег интереса, те се грађани превозе у 

сопственој организацији, међуградским линијама које пролазе кроз њихово место или 

такси превозом. Сврха програма је упознавање полазника са правним оквиром и 

савременим трендовима у овој области у циљу њиховог оспособљавања да започну или 

унапреде пружање ове комуналне услуге на територији своје ЈЛС. 

Циљ реализације програма 

Циљ реализације програма обуке је оспособљавање запослених у локалним 

администрацијама да успоставе и унапреде обављање ове комуналне делатности у складу 

са прописима и то: Законом о комуналним делатностима, Законом о превозу путника у 

друмском саобраћају, Законом о јавно приватном партнерству и другим релевантним 

прописима. 

Очекивани ефекти у подизању нивоа знања и вештина полазника 

По завршетку тренинга, полазник: 

• Разуме неопходност успостављања и правилног функционисања комуналне 

делатности јавни градски и приградски превоз путника; 

• Упознат је са правним оквиром који регулише ову област; 

• Схвата значај и неопходност организовања континуираног изјашњавања грађана о 

задовољству комуналном услугом; 

• Препознаје утицај који градски превоз има на елементе животне средине. 
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Опис програма и тематских целина 

Сврха и значај дугорочног планирања развоја саобраћаја; Функционисање градског и 

приградског саобраћаја; Елементи квалитета услуге (тарифни систем, цене, план линија, 

ред вожње); Планирање градског саобраћаја и програмски буџет – праћење ефеката 

уложених средстава; Утицај градског превоза на елементе животне средине; изјашњавање 

грађана о степену задовољства комуналном услугом; Поверавање обављања комуналне 

делатности- основни елементи јавног позива; Одлука о јавном градском превозу путника – 

сврха, садржај; приступачност и родна равноправност у јавном градском саобраћају. 

Облици, методе и технике реализације програма 

Организациони облик: тренинг 

Методе и технике: предавање, презентација, студија случаја, рад у групи. 

Носиоци реализације 

По правилу, акредитовани реализатор/и и спроводиоци за област стручног усавршавања 

Oбaвљaњe и рaзвoj кoмунaлних дeлaтнoсти уписан/и у Сталну листу предавача и других 

реализатора обука коју води Национална академија за јавну управу. 

Трајање програма 

Један дан (6 сати). 

Време потребно за припрему програма 

Време потребно за припрему прве обуке предавачима рачуна се у износу половине 

трајања обуке (3 сати), у складу са Уредбом о акредитацији, начину ангажовања и 

накнадама реализатора и спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи. 
 

Планиран број корисника који одговара циљу програма 

Од 10 до 20 полазника. 

Пројекција трошкова  

У складу са Уредбом о акредитацији, начину ангажовања и накнадама реализатора и 

спроводилаца програма стручног усавршавања у јавној управи, реализатору за 

реализацију прве обуке припада накнада у укупном нето износу од 30.600 РСД, следеће 

структуре: Накнада за припрему обуке (презентације, вежбе и други материјал за учеснике 

обуке) у нето износу половине накнаде за планирану реализацију обуке – 5.400 РСД; 

Накнада за реализовање обуке (6 сати ефективног ангажовања реализатора) – 10.800 РСД; 

Накнада за припрему тестова за проверу успеха, односно процену стечених знања и 

вештина полазника – 7.200 РСД и Накнада за спровођење тестирања – 7.200 РСД. 


